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Helyben és postán küldve. 
figy ^vre .... 10 frt—kr. 
Fel évre .... 5 „ — r
Negyed évre . * • 8 n 50 „

Egy ex xz fi r/l S kr.

K lap szellemi részét Illető rain- 
denkeziemény :.Xag>-h«lv»n- 
utfza.l Ő64. szám. Dugóezky 
hal. — a szerkesztőségbe bér- 

mentve küldeudö.

Előfizethetni helyben : 
TBLEODl K. LAJOS és Ifi. 
C8ATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s apostahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreczeni és vidéki »íiig'g’etienségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetéal dfj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű * többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért SO kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló njdonság sora 50 krajcár

,Nyiltéra ben megjlenö közle­
mény minden petit sora SO kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban. KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. kötv. Irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetientii 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

túHc]

sokat nem is lehet

Közegészségügyünk javítása. { rik azt mondani, hogy az államra nézve
mindegy, bárkié legyen a főid, csak a föld-(K. B.) Lapunk szombati szamában 

részletesen leírtuk, hogy miként alakult 
meg az országos közegészségügyi egylet 
Debreczen vidéki fiókja, mely hivatva lesz 
a közegészségügy érdekében mozgalmat iu- 
dituui s ezen ügyre a nagy közönség 
figyelmét, áldozatkészségét felhívni.

Oly nagy fontossággal bir a köz­
egészségügy, hogy azt egy vezérczikk szűk 
keretében tárgyalni nem lehet, mert arról

birtokos adóját fizesse 
várni.

A mi államunk csak terheket rak az 
állampolgárok vállaira, de azoknak szel­
lemi és anyagi jólétéről nem gondosko­
dik, — gondolván, hogy ha ki is ta­
lálna halni az országfeutartó faj, majd 
jönnek szapora idegenek — Galicziából ! 

A törvényhatóságok sokkal kevesebb 
, , . , , . . . , . . hatáskörrel bírnak s nagyobb részben sok­
könyveket lehetne irm, annyira belevág a kal kevesebb auyagi eszközökkel rendel- 
nemzetek legfőbb élet érdekeibe.

Mar az ókori államok is nagy gon­
dot fordítottak ezen ügyre, midőn arra 
törekedtek : >Sit mens sana in corpore 
sauo.< (Egészséges testben legyen egészsé­
ges lélek.J

Értjük és méltányoljuk azon nemes 
buzgalmat, mely a közegészségügy érdeké­
ben a mozgalmat megindította. De legyen 
bár e buzgalom a legtisztább, legyenek 
bár e mozgalom vezetői a legmunkásabbak 
és legáldozatkészebbek : még se merjük azt 
hinni, hogy a megindult mozgalom nagy 
eredményeket érjen el.

Annyi mulasztás történt — még pe­
dig századok óta — mi nálunk a köz- 
egészségügy hátrányára, úgy az állam, 
mint a törvényhatóságok és a társadalom 
részéről, — annyi mulasztás történik ma 
is: hogy e mulasztást helyrepótolni oly 
csekély eszközökkel, minőkkel valamely 
egylet a legjobb esetben rendelkezik, le­
hetetlen.

Hogy pedig közegészségügyünk javí­
tására okvetlenül nagy szükség van, bizo­
nyítja azon szomorú statisztikai adat, hogy 
mig a születési arány tekintetében csak­
nem az első helyet foglaljuk el Európá­
ban, addig oly nagy mérvű nálunk a ha­
lálozás, hogy e tekintetben csaknem az 
utolsó helyen állunk; a nélkül is gyér 
népességünk nem szaporodik oly mérték­
ben, — mint Európa többi államainak 
népe.

De hát ezen szomorú jelenséggel a 
mi államférfiaiuk nem nagyon törődnek. 
Az olyan államférfiaktól, kik elvül kimé-

A „BIBB1CZBH“ TÁBCZÁJA.

Két nő a költészetben.
(Irta és a debr. felolvasókor 1888. január 11-ikén tar­

tott estélyén feminista Szombathy János.)

T. közönség !
Van, tagadhatatlanul van, valami bizarr 

kontraszt abban, hogy a vigalmak idején, mi­
dőn a bálok zajos zenéje viszhangzik a fülek­
ben, midőn nagyon sokan a megkezdődött far­
sang kínálkozó örömeire gondolnak, akkor én 
e négy fal közt, néhány perez alatt rég elhal­
ványult alakokat költők fel hosszú nagy álma­
ikból. hogy jöjjenek ide, hadd beszeljem el : 
kik voltak, mint éltek, mikép szerettek és 
miként szenvedtek ?

Beismerem, hogy ez bizony nem nagyon 
szép tólem, — de tatán még is mondandók 
valamit, a mi némikép kárpótolni fogja az 
önök szives áldozatkészségét, melylyel — meg- 
hálálhatatlanul — leköteleztek.

Egy női alak lebeg szemem előtt. Fiatal 
kinek boldog ifjúságát, irigy ridegséggel sem­
misítette meg a kaján sorsszeszély.

Az itju nő roskatag teste mintha vérze­
nék, mintha kicsiny kezei alól, melyeket gör­
csösen szőrit szivetájékára, valami üiesség tá­
tongná, honnan vérszivárog ...

I°en, annak a fiatal nőnek, üreg van a 
szivén, olyan üreg, melyet a pisztoly csövéből
kilőtt gyilkos goiyő okoz.

Az ifjú nő, a kiről beszélek önmaga ve­
tett életének véget Öngyilkos lett fiatalon, 
szivén lőtte magát akkor, a midőn körülötte 
vidám tavasz honolt.

Minő rettenetes, sivár tél lehetett ez 
ifjú nő keblében akkor, mikor szivének sze­
gezte a pisztolyt, mikor volt ereje elcsattan­
tam a gyilkos ravaszt, hogy utat engedjen a 
golyónak gyönge szivéhez, mely bizonyára oly

kezuek, semhogy a közegészségügyön vala­
mi sokat lendíthetnének. Az agyon-adóz- 
tatott társadalomtól pedig nem lehet kí­
vánni, hogy ő gyógyítsa be azon sebe­
ket, melyeket az állami gondatlanság oko­
zott.

De mit is tehetne — ily nagy fel­
adattal szemben — egy egylet, ha még 
ezer tagja volna is ? A befolyó tagsági 
dijakkal nagyon csekély eredményt érne 
el, oly eredményt, mely nem állana arány­
ban sem a feladattal, sem az egylet meg­
alkotásának és fenntartásának nehézsé­
geivel.

Az országos közegészségügyi egylet 
Debreczen vidéki fiókja is meddő munkára 
vállalkozik, ha Debreczen városa fel nem 
karolja végre-valahára ezen ügyet. A 
debreczeni nép is nagyon lassan szaporo­
dik s a közegészségügy tekintetében mégis 
óriási mulasztásokat látunk.

Mint szégyenfoltra mutatnak rá a 
helybeli lapok a városi közkórház viszo­
nyaira.

Oly nyomorúságos állapotban van ez, 
hogy ha valakit szép szerével el akarnak 
tenni láb alól, nem szükséges azt meg- 
mergezni, csak a városi kórházba kell kül­
deni, mert ott bizonyára meghal. Ha a kor 
színvonalán álló, modern berendezésű kór­
házunk lenne: sok beteg visszanyerhetné 
egészségét.

Hasik szégyenfoltja városunknak a 
kisded óvók teljes hiánya. Hogy e hiány 
mennyi gyermek-életet rabol el, azt feles­
leges említenünk.

Beszélhetnénk még gyermek-meuhá-

kinnal volt tele, melyet elviselni nagyon gyön­
gének érezte vállait.

Nem veszem magamnak azt a bátorságot, 
hogy véleményt mondjak, egy költői lelkület- 
tel birt nő emléke felelevenítésénél, — az ön- 
gyilkosságról. Én nem ítélem el soha az ön­
gyilkost, — de védeni sem tudom. Nincsen 
hozzá erőm. A hit és erkölcstan szempontjá­
ból rádobhatják ugyan sokan a kárhoztatás 
kövét az ily szerencsétlenekre, de azoknak ez 
nem okoz fájdalmat, mert sokkal inkább fáj­
hatott nekik az, mi abba az ismeretlen tarto­
mányba űzte volt őket, mely előtt Sekszpir 
Hamletje is tépelödö remegéssel állt meg.

A fiatal nőt, ki véget mert vetni életé­
nek, Ferenezy Tereznek hívták.

Sorsa a holtaknak, hogy hamar elfelejt­
sék, — elfelejtsék még akkor is, ha tettek is 
külömben valamit arra, hogy nevök ne csak a 
horpadó sir korhadt fejfájáról legyen olvas- 
hutó már addig a meddig — hanem máshol is.

Ferenezy Teréz nevét a fejfáról rég 
lemoshatta az idő mindent eltüntető keze, s a 
feledékeny utódok 35 év után, még onnan is 
majd nem kihagyják nevét, a hol teljesen mél­
tán foglalhat helyet.

Az irodalom-történet lapjairól.
Mert Ferenezy Teréz költónó volt, olyan 

ki e nevet teljesen megérdemelte, ha bár ko­
rában a szabadságharcz előtt, alatt és után. 
A nemzet nem olyan dalokat szeretett hallani, 
minők az ő nemesen érző szivéből fakad.ak.

A múlt évben a hírlapok — a debre- 
czeniek is — föleleveuitették a szerencsétlen 
véget ért költőnő emlékét, midőn egy — sze- 
rintök még kiadatlan versét közölték Ez okot 
adott arra, hogy a 34 év óta porladó költónó- 
vel ismét foglalkozzanak, hogy elmondják éle­
téről mind azt a keveset, mit egyesek tudhat­
tak róla.

Ez emlék fölelevenités nem sokat tett 
arra, hogy Ferenczi Teréz életének rejtélyei 
tisztázva legyenek s én sem vagyok azon kö­
rülmény közt, hogy ró ló újat mondjak Azt a

zakról, árvaházakról, szegények menedék­
helyéről, melyek mindannyian előmozdítják 
a közegészségügy javulását, melyeknek 
mindannyia hiányzik városunkban.

Azért tehát ha a debreczeni köz­
eg dZFógügyi egylet tényleg megalakul, 
uem lehet annak fontosabb feladata, mint 
folytonosan arra törekedni, arra ösztönözni 
városunk intéző köreit, hogy bármi áldo­
zatok árán épüljön minálunk is minél előbb 
a kor színvonalán álló közkórház, — lé- 
tesittessenek kisded-óvók s más ilyen in­
tézmények, — mint pl. — ha a nagy 
lovassági kaszárnya készen lesz, — mely­
nek építését oly pazar bőkezűséggel hatá­
rozta el a város — akkor legyen gondos­
kodva — lelenczházról is!

E kimerithetleu tárgyra — ha a meg­
indult mozgalom komolyabb alakot ölt — 
lesz még alkalmunk többször visszatérni

Polgár és katona.
A mi időnkben, modern intézményeink 

között, tagadhatatlan, szemmel-látható, kézzel­
fogható antagonismus áll fönn a polgár- és 
katona társadalom között. Jóllehet a százados 
válaszfalak, a melyek a polgárt a katonától, 
hogy úgy mondjuk, légmentesen elzárták, mi­
óta az általános hadkötelezettség dívik, kor­
hadásnak indultak, a kőt, századokon át egy­
mástól különválva állt, külön meg is csonto­
sodott társadalom még mindig nem találta 
meg az összeolvadáshoz szükséges érintkező 
pontokat.

A dolog igen természetes. A polgár és 
a katona közti ellentét sok évszázad szüle­
ménye, és a kettő összeolvadását sem erő­
szakos intézkedések, sem kölcsönös reerimi- 
nálások nem fogják létre hozni. Az idő és a 
közös érdek majd segít ezen is !

' Mindnyájan demokraták vagyunk ugyan, 
de csak hasonlóink- és fölebbvalóínkkal szem­
ben.

A kardbojt vesztett ugyan régi nymbusá- 
ból, de még mindig jár kiváltságokkal és jele 
a kiváltságoknak. Az egyenruha a múltak jo 
gán még mindig lenézi a szerény polgár ka­
bátot.

Van-e abban valami megfoghatatlan ? — 
Hisz a katonai társadalom szinte napjainkig 
főfontosságu szerepet játszott a közéletben. A 
nemesség születet katona volt. A katonáskodás 
a régi idők szellemében, nem foglalkozás, nem 
életpálya, de méltóság Születni kellett arra 
ilyen meg amolyan szülőktől, hogy valaki — 
kardot viselhessen. A katona-rend minden más 
tehertől szabad volt az államháztartásban, a

szerény füzetet, melyben versei összefogialvák, 
mely ma már ritkaság én is lapoztam s e la 
pozás alatt érett meg bennem a gondolat, hogy 
bemutatom őt ezen a helyen, mely teljesen 
méltó, részvétet érdemlő sorsához. — Teszem 
pedig ezt olvasmányom alapján, melyeket rész 
ben a napilapok közléséből böngésztem.

Midőn Ferenezy Terézt 1853. május hó 
23-ikán átlőtt szívvel találták, a kíváncsiság 
tettének okát kutatta mindenütt.

Egyik kezében a szomorú szerepre hiva­
tott pisztoly volt, a másikban Czakó Zsigmond- 
nak a kiváló tragédia Írónak arezképe.

S mily rettenes véletlen! Az öngyilkos 
— egy másik öngyilkos képére szegezte végső 
tekintetét, — mert hisz azt mind tudjuk, 
hogy a szép eszü Czakó, ki a magyar színmű 
irodalomban, mint az úgynevezett végzet, tra 
gédiák elismert kitűnő költője volt, az 18—45 ik 
évben szintén öngyilkos volt.

Mondják s nagyon valószínű, hogy Fe­
renczi Terez kora sírját a boldogtalan szere­
lem ásta meg.

Be hogy kit szeretett ? az i ejtély maradt, 
annak nevét soha, sehol nem árulta el azt 
magával vitte abba a mély sírba, melynek 
nehez göröngyei alatt, mint a népdal mondja, 
nem fáj semmi ....

Találgatva a különböző neveket, sokan 
K e r é n y i Frigyesben vélték feltalálni a 
boldogtalan nő ideálját; azon Herényiben, ki 
Petőfi és Tompa kortársa volt, kinek költé­
szetét már e teremben is méltatta egyik tisz­
telője s ki még 1852-ben, mint menekült Ame­
rikában megtébolyodott és ottan meg is 
halt.

Meglehet, hogy az érzékeny szivü költő­
nek külömben is excentrikussá és fájóvá lett 
kedélye e csapás következtében adta kezébe 
a gyilkoló fegyvert.

De lett légyen bárki, a kit költőnőnk 
szeretett, e szerelem előtt tisztelettel kell 
meghajolnunk.

Nem olyannak látszik ez, mint minő

fegyverforgatáson kívül. És az a fegyver, a 
melylyel ellene állt a betörő ellenségnek, sok­
szor sújtott a polgárra. Meg kellett mutatni, 
hogy a katona az chö, a katonának azon 
a czimen, — hogy az otromba polgárért 
az életét teszi koczkára, joga van a polgár 
tulajdonához, joga van ökleit használni ott, 
a hol szép szóval nem tud, nem akar bol­
dogulni.

Elmúlt az az idő, a mikor az erő, a fegy­
ver jog és törvény volt. A sokáig lenézett, a 
gyámság alatt feledett polgár-társadalom ki­
nőtt pólyáiból. Számban, vagyonban, sót erő­
ben is föléje nőtt gyámkodó testvérének. Az 
idő lerontotta a születés, a foglalkozás által 
önkényesen emelt korlátokat. Az államház­
tartás a polgárok közös munkájára, az egész 
társadalom összes anyagi és — szellemi — 
productiójára helyezte existentiáját. És ezzel 
melléje, sőt föléje helyezte a polgárokat a 
katonáknak.

lm, a katona- és polgár-társadalom közti 
antagonismus történeti fejlődése és termé­
szetes oka. Amaz egy lejárt intézmény, a ka­
tona szó eddigi értelmében, emez egy uj, 
folyvást. növekedő, erőtől, élettől duzzadó haj­
tás. Amaz, mert érzi. tudja, hogy „aranjuezi 
szép napjai“ megszámitvák. a „régi dicső­
ségből“ annyit óhajt konzerválni, a mennyit 
épen lehet.

Védekezik az ifjabb testvér folyton növe­
kedő nagy hatalma ellen a régi fegyverrel : 
az erőszakkal, mely minket mindig fölháborit. 
A szórványosan jelentkező katonai brutali­
tások e szempontból itélendók meg.

Ismételjük, csupán időkérdése, hogy a 
katona is első sorban polgárnak érezze ma 
gát. Az a kasztszellem, mely kebelében a 
hosszú évszázak folyamán természetes okok­
ból, logikai kényszerből fejlett ki és hatal­
masuk el, váltig gyöngül. A katona ma gyak­
rabban vetkőzik ki az egyenruhából, cseréli 
föl a kardot polgári foglalkozással, mint — 
eddigelő bármikor. Viszont a polgár is, űz­
zön bárminő foglalkozást, életének bizonyos 
szakában kardot visel, életét és vérét hozza 
áldozatul, — szükség esetén — a közol­
tárra.

Ez az érintkezés fogja kibékíteni egy­
mással az emberi társadalom két egyenlően 
nagy, viszonyaink között egyenlően fontos fak­
torát. Ma még harcz folyik köztük. — Ma 
még mindkettő az elsőbbségért vitázik, holott 
nem elsőbbségre, de egyenlőségre kell töre­
kednie, miudakettőnek önmagáért és a közért 
egyaránt.

E fejtegetés Bismarck herczegnek, Eu­
rópa legnagyobb politikusának s talán leg­
nagyobb geniejének egy nyilatkozatát kívánja 
kommentálni. Ugyanis egy berlini hírlap sze-

Catullus a római dalnok és L e s b i a 
közt folyt, nem olyan, mint a melylyel M ü fi­
sét Alfrédet emészté Sand Ceorges, a hi­
res Írónő, sem nem olyan, mely Bajront 
a széji kenyérsütőnő karjába vezeté: olyan 
lehetet az, mint a Romeo és Júliáé, mint a 
Petrarca érzete Lauráért.

Kár. hogy nevét nem tudjuk, — mert 
Ferenezy Teréz nevével az övét is említené 
az irodalom történet egy szerény, de szép 
lapján nehány sor.-----------

A magyar irodalomban nem ritkán ta­
lálkozunk női nevekkel s ha bár vannak is, a 
kik nemcsak a férfi, de még inkább a szép 
nemhez tartozó költőket kicsinyléssel nézik 
le, — s az Írónőket „kék harisnyások“-neve- 
zik gúnyosan, — az irodalom barátai min­
dig tisztelettel fogják említeni a magyarító- 
nőket, kik közt Ferenezy Teréz a legelső he­
lyet foglalja el.

Ha valaki végig lapozza a „Téli csilla­
gok“ czimü versfüzetét, meggyőződhetik róla. 
hogy ő az első helyet méltán foglalja el, mert 
költészetében erő, kifejezésében csillogó szin 
vegyülék, tömött eszme gazdagság nyilvá­
nul, olyan mely nem egy emlegetettebb nevű 
költőnknél sokkal, de sokkal kisebb mérték­
ben van.

Ha a szerelemről dalol, a „sassá vált 
galamb“ — mert ennek lehet leginkább mél­
tán neveznünk őt, akkor édesen hangzik 
minden szava, melyeken nagyon sokszor 
az epedő — fájó bus érzelem uralkodik fö­
lényül.

De költeményeiben ott találjuk a 
galamb szelíd bugásán kívül a sas merész 
röptét, ki bele mer nézni az égő nap fé­
nyébe.

Arra a szomorú, fájó hangra, mely vé­
gig vonul majd nem minden költemény n> 
elszorul az olvasó szive s megdöbbenve tapad 
azon sötét eszmékhez, melyektől nem eg„
k6U°,d°b,‘mto.Ä‘i«“ Ért.«* magiba
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rint Bismarck élesen kikelt a politikába avat­
kozó katona tanok ellen. A herczeg azt az 
igazságot hangsúlyozza, hogy ma a katonai 
szempont vitás kérdések megoldására zsinór­
mértékül nem használható. Ma a politikának 
van vezér szerepe az európai ügyek el­
intézésében és nem a stratégiának. — Kom-
men tál tűk a nagy politikus nyilatkozatát tehet- 
ségüuk szerint általános szempontokból. Talán 
helyesebben tettünk, mintha politikai taná­
csokkal láttuk volna el a német egység meg
teremtójét. mi a magyar journalistikában egyéb
iránt nem ritkaság 1 .Jumus.

— Országot Olé«. A budget tárgyalása 
jan. 16-án. 16 án megkezdődött. Minden párt 
részéről komoly és nyugodt hangulat mellett. 
Hegedűs Sándor előadó nyitotta meg a vitát, 
igazolni kívánván úgy a kormány pénzügyi po­
litikáját. mint a pénzügyi bizottság eljárását.

Utána Horánszky Nándor következett, 
kinek budgetbeszéde fogja a további pénz­
ügyi vitának anyagát képezni; sikerült kife­
jezése volt Horánszkynak az, hogy „a kormány 
az indirekt adók terén az ország legtermésze­
tesebb jövedelmi forrásait, a monarchia másik 
államával szemben — eludvarolja.“ A 
mi tetszést s deiültséget keltett. A pénzügyi 
kritikát Horánszky az 1886-iki zárszámadások 
eredményéből kiindulva kezdte meg. S kie­
melte, hogy mig 1886-ra 26 millió deficzit
volt előirányozva, — a valóságos deficzit el­
érte a 46 milliót. S ennek kapcsában kérdé, 
hogy nem lesz-e újabb póthitel ezen ditferen- 
cziának fedezésére? — A mi az 1888 évi de- 
fiezitet illeti, az 18 millióban irányoztatok elő, 
de Horánszky a törlési kölcsönök és államja 
vak eladásával együtt 36 millióra számítja ki. 
E szerint az az idei költségvetést sem tart­
hatja reálisnak; s a mi abban mérlegjavulás­
nak látszik, az szerinte csak mérlegcsinálás 
A mérlegjavulási ól szólva Horánszky kiemelte, 
hogy habár a közös kiadások terén sok le ne 
megtakarítható, ezekre most, a mai európai 
helyzet miatt, kiterjeszkedni nem akar A mi 
azonban a többi, „komoly“ megtakarításokat 
illeti, ezeket, az áthelyzett összegek, üzem 
megszorítások stb. tekintetbe vételével csak 
8'Ki ezer forintban látja kifejezve. Elismeri, 
hogy az idei budgetben van valami haladás 
de azért a budgetnek, a realitás tekintetében, 
igen sok fogyatékossága van. Számítása sze­
rint a e!en évi budget 7—8 millióval lesz 
rosszabb, mint előirányozva van. És igen nagy 
haladásnak lehet majd nevezni, ha a zárszáma­
dások csak 7 — 8 millió ditíerencziát fognak 
feltüntetni.

A mi Tisza Kálmán pénzügyi prog- 
rammját illeti, erről Horánszky azt mondta, 
hogy becsesnek tartja a pénzügyminiszter ama 
kijelentését, hogy az egyensúlyt 1890-re 
helyreállítja. Becsesnek, az e lenzékre nézve 
azért, mert ezzel szemben tiszta állást fog­
lalhat el; s Tiszára nézve azért, mert meg 
fog győződni, hogy az egyensúly helyreállítására 
sokkal több és nagyobb konczepcziókell, mint 
a mennyit „egy gazdag áom s egy édes délu 
táni siesta nyújthat.“ Horánszky szerint, ha 
mindazon összegek (a szeszadó jövedelmeit is 
belevéve), melyekre Tisza számit, már tény­
leg inegleunének, még akkor is legalább 17

az a szerencsétlen 
Írni :

fiatal leány a ki igy tud

„Oh szerelem! édes szép gyilkosom 
Add méregkelyhed... add... megcsókolom! 
Oh, ha eszembe jut emberektől utált sírom : 
Utolsó könnyemet a balitéletre sírom :
Igen, igen, úgy lesz: követ dobnak rája, 
Vadbodza, gaz, csalán 
Koldusok kapezája 
Hever azon gúny gyanánt,
Nem pedig lágy siri hant,
Nem leltben ki róla 
Az ég pacsirtája,
De megvetve mondja 
Az elmenő szája :
„Itt nyugszik a pokol eljegyzett arája!“

Tehát már ő maga, a pokol eljegyzett 
arájának tartotta magát, ki megvetésnél egye­
bet nem remélt a már ekkor megérlelt ön­
gyilkossági gondolat végrehajtása, valósítása 
után.

Egész családja sors szerencsétlen volt! Egy 
testvérét, a ki pap növendék volt magával 
sodorta az 1848-iki vihar. Ott hagyta a zár­
dát. olvasó helyet kardot vett kezébe s sor­
sát igen szépen irja a szerető nőtestvér egy 
megkapó, hangulatteljes versében, melyből 
ennyit említek fel :

„Üvölt a harcz veszett zaja . . .
S kinyílt a zárda ajtaja —,
Irtózatos a harczi tér . .
Festi a füvet drága vér . . .
Kigyult a tűz az arezokon . . .
Rohansz . . . rohansz kis bajnokom !
Egy egetrázó roppanás . . .
Ki esett el ... ki volna más —

Ki volna más a csatatéren ?
Ártatlan lelkes, szép testvérem!“

Öt sebtől vérzett az isten leendő szol­
gája Ott lehelte ki lelkét, ifjan, hősen.

Apja a bus leányt gyakran vigasztalta a 
soha sem telt boros kancsó mellől Neki a bor 
adott vigaszt vagy megnyugvást, vagy tán 
jobban mondva : — mámort

Nagy bátyja a nagyhírű, de épen nem

/

millió deficzit maradna. S ennek elenyésztetését 
a konverzióra bizni annyi, mint az állam­
háztartást nem rendezni. Beszéde végén igen 
nagv hatással szólt Horánszky a spekulatív 
hazafiságáról ; s párhuzamot vonva Szapáry 
s Tisza rendszere közt azt mondá, hogy bza- 
párv a direkt adók emelésén kezdte, s át 
akart térni az indirekt adókra ; Tisza p^uig 
most az indirekt adókon kezdi, s okvetlent! 
át fog menni a direkt adókra. Horánszky be­
szédet az ellenzék hosszasan megéljenezte.

Utána egy uj kormánypárti szónok, ifj- 
Miklós Gyula s'zólalt fei ; miért van Tisza 
Kálmánnak oly nagy majoritása ? E kérdést 
megfejteni „az e lenzék szerint impossible,
de a kormánypárt álláspontjából igen könnyű.“
S következnek ezután „a pozitív és megatív 
eredmények“ mérlegelései ; hogy a kormány 
„meg nem alakíthatott minden jót, de meg 
akadályozott sok rosszatTovábbá nem cse­
kély szerepet játszottak az ifjú szónok beszé­
dében az ily szellemességek: Az ellenzék szá­
jában a pénzügyi deficzit a nehéz ágyú, mely­
ből legtöbbet lőnek ; a laza közigat-ás a — 
görbe kard, melyet könnyű forgatni ; a' koi- 
rupczióról szóló vádak pedig a párbaj pis - 
tolvok, melyek soha sem találnak.“

Miklós Gyula után Helfy következett. 
— A pénzügyi kérdésekben egyetért Horánsz- 
kyval s annak fejtegetéseihez csatlakozott. 
Kiemelte azonban, hogy a lapok szerint a 
kormány már három Ízben kötött a Rotschild 
csojiorttal elölegüzletet melynek összege állí­
tólag 32 millióra rúg. Ezt az eljárást az ál­
lamhitel szempontjából helyteleníti Hosszabban 
terjeszkedett ki ezután Helfy a szabadelviiség 
kérdésére, szólt a polgári házasságról, vala­
mint arról is, is. hogy monárchiánk miért 
tart a jiájiai udvarnál még mindig nagy kö­
vetet ?

Tisza Kálmán, mint pénzügymi­
niszter, Helfynek válaszolva, kijelentetette 
liogv az előlegekről szóló hírek alaptalanok. 
A kormány csak 12 millió erejeig vett igény­
be előleget de ebből is 5 és fél milliót már 
visszafizetett. Ami Helfynek a szabadelviiség- 
ről mondott szavait illeti, Tisza kiemelte, hogy 
egyeseknek elfogultságáról ő nem tehet, de 
kötelességének tartja őrt állani, hogy ezeknek 
elfogultsága az intézményeket és az alkotmá­
nyos szellemet ne érinthesse A pápai udvar­
nál tartott nagykövetre nézve megjegyzi, hogy 
ebben nem lát összefüg gest a szabadelviiség 
gél ; hogy nem tartaná czélszerünek ez irány­
ban oly lépéseket, tenni, mely Magyarország 
katholikusainak millióit méltán sérthetné.

Az ülés ezzel véget ért.

= Belföldi hírek Mármarosban nagy 
visszatetszetést szült a hir, hogy a magyar 
ellenes lázitás miatt bepörölt Lukács László 
román lelkész állítólag barcánfalvai lelktiszszé 
neveztetett ki, tehát Mármarosmegye legjobb 
plébániájára. — Pozsonyban csakugyan 
megszűnik a két évig fennállott marhavásár : 
a kouzorcziutn tudatja, hogy február 27 én 
tartja az utolsó vásár; a pozsonyi állandó 
Dunahid meg egyelőre létre sem jön,ja vállal­
kozókkal folyt tárgyalások félbeszakadtak. — 
Pót választás volt Békés-Gyulán még 
pedig Göndőcs Benedek kormánypárti és Csa­
tár Zsigmond függetlenségi páit jelöltek kö­

zött A szavazás eredménye a következő : Gön­
dőcs kapott 466 és Csatár 484 szavazatot. 
Csatár ennél fogva tizennyolez szótöbbséggel 
képviselővé vái&szt&tott

A külügyi helyzet. Az egész európai 
sajtóban folyton szállongó hírekkel szemben, 
melyek az orosz hadikészülődésekre s külön­
böző kérdések diplomácziai tárgyalásaira vo­
natkoznak. a legilletékesebb forrásból mentve 
Írják, hogy az oosz-engyel határon az 
orosz csapatok szaporítására karácsony óta 
semmi újabb lépés nem történt orosz részi öl 
A mi orosz részről történik, az nem uj esa- 
pátszállítás, sem szaporítás, hanem az ott levő 
csapatoknak ide-oda tologatásából áll. Az 
orosz lengyel határon egy katonával sincs több, 
mint karácsonykor volt.

A mi pedig a diplomácziai tárgyalásokat 
illeti, igaz ugyan, hogy karácsony óta a di­
plomácziai érintkezések békeömlengésekke 
vannak tele : ámde sem BuLáriára, sem Co- 
burgra, sem egyebekre nézve, egyetlen egy 
konkrét kérdés sem képezte és nem képezi 
diplomácziai érintkezések tárgyát sem Nénitt , 
sem Oroszország részéről Mindazok a kom- 
binácziók tehát, melyek ezekhez tűzettek, 
alaptalanok (A „P. N." becsi levelezőjének e 
Ilivel, melyeket illetékes forrásból nyert, való­
színűleg ki lesznek emelve abban a válaszban 

j is, melyet Tisza Kálmán miniszterelnök a kül- I ügvi interpellácziókra adandó válaszában mon­
dani^ fog. Szerk.)   „

HELYI HÍREK
* Városi közgyűlés. Az 1888 évi januá- 

rius hó 19 én — Csütörtökön — délelőtt 9 
órakor, a városháza nagytermében tartandó 
rendes bizottsági közgyűlésnek tárgyai a kö­
vetkezők : Polgármesteri jelentés. Ügy hátrány 
jegyzék. Miniszteri rendelet a budapesti por 
tugal kiv. és a frauezia köztársasági íőconsu- 
loknak kineveztetésükről. Ugyanaz a nyugdij- 
szabályzat módosítása tárgyában. Bereg- es 
UgocsamegAeknek nyugdíj-alapjaik javára álla­
mi sorsjáték rendezése iránti felirataik párto­
lás végett Az árvaszéknek 1887 év második 
feléről szóló jelentése A város j>eres ügyei 
állásáról szóló tiszti főügyészi jelentés. A fő­
szál lásbiztos, es városi igtató vú/osztása es egy 
adókivetői állás betöltése. A városi kiküldött 
bizottságokban megürült helyek betöltése. A 
lóavató bizottság megalakítása, idevonatkozó 
miniszteri rendelettel. Tanácsi előterjesztés a 
gyámpénztári felesleges pénzek elhelyezése 
iránt. Ugyanaz Valentin Lajos színházi igazga 
tó kölcsön iránti kérvényére, Ugyanaz a kézi 
zálog-üzletek kölcsön dijainak megállapít, iránt. 
Ugyanaz az árvaszéki ügymenetnek a közigaz­
gatási bizottság részéről történt megvizsgálá­
sáról Ugyanaz az állami csendőrségnek a vá­
ros külterületén leendő felállítása tárgyában. 
Fegyelmi ügyek. Ugyanaz Erdei Mihály gyám* 
pénztárnok es Erdei István hajdú nyugdíjaz 
tatása, Varga József hajdú vegkielégitése és 
Győri Ferenezué özvegyi segély iránti kérelme 
tárgyában. Ugyanaz közmunka hátralékok ki­
törlése iránt. Ugyanaz a közmunka költségve­
tés megállapítása iránt. Ugyanaz a reáliskolai 
igazgató megválasztásáról. Ugyanaz a vágóhíd 
teláiiitási helyének megváltoztatása iránti be­
adványra. A közigazgatási bizottságba a tiszti 
ügyes,, helyettesének kijelölése. Tanácsi elő-

szerencnés sorsú, ritka tehetségű szobrász : 
Ferenczy István volt, ki évekig küzdött, ver­
gődött, ki végre az élettel folytatott küz­
delmében megtörve, kifáradva, megnem értve, 
meghalt.

Budapesten a nemzeti múzeumban láthat­
juk teremtő nagy lelkenek csodásán nagyszerű 
alkotásait, — ma büszkén, dicsekedve emle­
getjük, hogy ö a miénk volt, hanem akkor, 
mikor-munkát kért, süket fülekre talált.

Nos, hát ez szokott sorsa lenni igen sok 
nagy embernek, — s ez a hálátlanság, hogy 
mentegessem magunkat, — nem a magyar 
nemzet kizárólagos szabadalma, — igy volt ez 
másutt is

Ki ne emlékeznék az ó kor nagy böl 
cséré Szokrasztesre, kinek jutalma lett bör­
tönben méreg ivással végezni be eredményé­
ben dicsteljes életét !

A nagy Belizár, kinek hatalma hódított, 
koldulva fejezte be életét.

Cortez Ferdinánd, Mexikó fölfedezője — 
Madridban jutott hasonló sorsra s az ő élete 
juttatja eszembe Keplert, a nagy csillagászt, 
ki szinten kegyadományokkal tengette éleiét, 
pedig ő olyan mécses volt, mely mig önmagát 
felemésztette, másoknak, késő századoknak 
adott fényt, világot.

Nem megrázó sorsa volt-e Portugálba 
nagy dalnokának, Camoensnek, Luzia czimü 
müvéből a portugáll irodalmat nemcsak fény­
korára vezette, de halhatatlanná tette nemze­
tét is, mert ha az angol joggal képes azt M- 
litani, hogy ha Anglia megsemmisülne, Sekszpir 
müvével dicsőségét még is örökké fentartják, 
akkor a poitugállok is ezt mondhatják a Lu- 
ziád szerzőjéről, Camoensröl, a kit kortár­
sai engedtek a legsivárabb Ínségben halni 
meg, mert zörgetni segélyért szemérmetes volt 
miután már tudta, hogy az úgy is - ha 
szontalan.

S ha Cortez, Belizár s Camoens, meg 
annyi sok feledt s el nem feledt nagy ily 
sorsra jutott, mért lett volna kivétel egy szob­
rász ? igaz, nagy tehetség volt, s ki életében 
érdemelte volna meg azt, a mit halála után 
kapott!

De nem elég-e ez is ?
A szerencsétlen család legszerencsétie-

I Tf.vi

nebbje mindenesetre a mi költőnk, Fereny 
Teréz volt. Mert élni azzal a tudattal, hogy 
neki nem lehet bevárni, mig a halál magától 
leszámol vele, meggyőződve lenni arról, hogy 
neki nincs mit keresni a földiekének annyira 
magasztalt innenső oldalán, hogy neki öukezé 
vei kell véget vetni annak az életnek, mely­
től boldogságot remélni, örömöt várni, neki is 
épen olyan joga volt, mint bármely más élő­
nek, a ki örül, vigad és boldog, ah, ez min­
denesetre több mint maga a halál s több mint 
a kinpadok !

Az utolsó versei egyikét akkor irta, — 
mint maga énekli egy versben, mikor

„Mind kihaltak, kikhez 
Reményem kötve volt,
Mint a fához a lombozat,
Én élek egyedül . . . !“

Nagy hirü bátyja, Ferenczy István szob­
rász, a kiről épen most emlékeztünk meg — 
élt ugyan, épen őt kereste fel hattyubus éne­
kével, hogy nagy szelleme ölén pihenést ta­
láljon, de ott sincs semmi, ahol s amin háborgó 
lelke megpihenni tudna. Csarnokába száll 
mit lát ott ?

Tested oly törődött, berozsdálva leltem 
Vésőd ... ez hogyan van ?

A nemzet egyetlen szobrásza ott hever 
A kis kunyhó körül,

Ki mint félig gyermek romladékin pihent 
A régi Rómának . . .

Kinek vándor botja a dús Italia 
Babérhajtása volt,

Most mint koldusbotra népének hü fia — 
Görnyedten meghajolt

De bárminő távol e gyarló világiól 
A tökély hazája —

Gyakran visszanézek üdvömnek honából 
Jó István bátyámra 1

A te művészeted egy végtelen sugár,
E véges föld felett,

A melyen te hozzád lelkem gyakran lejár 
Mint tiszta képzelet.

Te is sietve jösz ... és meggazdagitod 
A szépségek honát,

Életet nyerend ott mindenik sajátod, 
Mindenik ideád !

terjesztés az erdészeti és erdő-őri személyzet 
mellék illetményeinek megállapítása iránt 
Polgárosítás iránti kérvények. Orvosi és bába­
oklevelek kihirdetése. Debreczen, 1888. január 

6. Simonffy Imre, királyi tanácsos, pol­
gármester.

* A vasúti forgalom Budapest, Szatmár 
és Nyiregyháza-felé ma — végre valahára 
ismét megindult, de Büd-Szent-Mihály felé 
még mindig megvan akadályozva a közlekedés. 
A „Messzelátó“ közelében oly nagy hófúvás 
van, mint egy emeletes ház. Ennek eltakarí­
tására még napok kellenek.

* Felolvasó kör. A felolvasókor holnapi 
estélyén Mátray Lajos ur olvassa fel Kardos 
Aibertnek „A magyar nép eredete és nyelve“ 
czimü müvét, — ezután Békéssy Rózsa, szín­
társulatunk kedvelt drámai szendéje, olvassa 
fel M á t r a y Lajos urnák „Az áldozat“ 
ez. balladáját.

* Színház. Tegnap este — ismét szép 
számú közönség előtt — a „N e b á n t v i- 
rág* ez. közkedveltségü operette adatott, 
azon szereposztással és sikerrel, mint ezelőtt. 
II a 1 m a i n é mai jutalom-játéka iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik, többek között a főis­
kolai ifjúság is ki akarja tüntetni régi. szere­
tett kedveuezét. — A jutalomjáték — előre 
láthatólag — egyike lesz az idény legszebb 
jutalom-jutékainak.

* Vasár. Az országos vásár oly jelenték­
telen, hogy heti vásárnak is alig illik be. A 
mint értesülünk — a városi közgyűlésen in- 
ditvány fog tétetni az iránt — hogy a jelen­
legi vásár helyett pót-vásár tartassák.

* Névnapok. Ma ünnepelték névnapjai­
kat : Szepessy Antal kereskedő, Tóth Antal 
és Szabó Antal ügyvédek. Dr. Vass Antal kir. 
aljárásbiró, Jőszay Antal megyei közigazgatási 
kiadó. Bakos Antal megyei hivatalnok. A 
szerencse-kivánatokhoz mi is hozzájárulunk. 
Ad multos annos !

* Tiszti főorvosi jelentés. A közegész­
ség! állapot decz. hóban leginkább a kisko 
ruak közt észlelt kanyaró és vörheny által 
volt megtámadva, melyek azonban szelidebb 
alakban léptek fel. Született a város terüle­
tén 74 fin, 63 leány, — együtt: 137. Ezek 
között törvénytelen volt 20, azaz 14 % — 
meghalt 51 fi, 58 nő, egy üt 109. A szaporo­
dás e szerint 28 főnyi. Égybekelt 41 pár. — 
A közkórházban maradt január hóra 87 
beteg

* Mentötársulat. A „Debreczen“ 
azon indítványát, hogy a lu önkéntes tüzoltó- 
egyesület egy mentőtársulat intézményével 
kajicsoltassék együvé, a nevezet egyesület vá­
lasztmánya — a mint értesülünk, — magáévá 
tette s pártolólag terjesztendi a legközelebbi 
közgyűlés elé.

* Halálozások. Jan. hó 8-tól jan. hó 
14-ig meghaltak városunkban : Király Ferencz, 
1 hó ref. veleszületett gyengeség, — Balogh 
János, 40 é ref. tüdőlob, — Gulyás János,\ 1 
é. ref. görcsök, — Szoboszlai János, 1 hó ref. 
veleszületett gyengeség — Lóla ? rét. halva­
szülött fin, — Fröchlich Piroska, 2 é. kath. 
kanyaró, — Szabó István 79 é. rét. aggkór,
— Szűcs Kálmán, hó ref. görcsök, — Selrne- 
czi István, 1 hó ref. veleszületett gyengeség,
— Tóth Juliánná, 5 hó ref. görcsök, — Ded

1853. május 3-án irta ezt, s kifejezi, 
hogy nehány nap múlva nem fog beszélni. — 
s hogy 20 napig még is mért késlelte a ka­
tasztrófát ? ez is talány marad.

Hogy minő igazi tehetséget veszített a 
magyar irodalom Ferenczy Terézben, — azt 
azon egyetlen költeményével" kívánom beigazolni, 
melynek czime : „A visegrádi hölgy“ 
s következőkép hangzik •

Égy gyönge hajadon, a bősz hullámokon 
Lebegve siklik át,

Dús fürtje tépve van, dalt keble hangosan 
Zokogja bánatát.

Mint rózsa, hirtelen a tiszta szerelem 
Orvul kitépve van,

S fehér hattyú helyett krokodil vön helyet 
A szív hulláimban.

A lélek oly beteg . . ! Ott is a fergeteg 
Viharzik féktelen,

A szűz őrangyala sirva elszárnyala 
A szörnyű éjjelen

Add vissza istenem elrablóit életem, — 
Ar at lanságomat I

S ha nincs módodban ..óh sülyedjen e hajó 
Az undok test alatt.

Múltamhoz nincsen ut ! A szűzi koszorút 
Bűnös kéz tépte le !

S ha egyszer ez lehull, többé ki nem virul. 
Hervad a szív vele !

Egy peicz...s gyalázva vana sírban jó anyám 
Ki engem felnevelt :

csaliid, mi nekem nevetád — 
főbbé nem szennytelen !

Hol óh hol van reményi: a kedves férj ölén 
Mosolygni boldogan ?

Te hullám, fergeteg, temess el engemet, 
Ha minden veszve van.

A gjois ladik halad, Budán a vár alatt. 
Csöndes öbölbe száll. . .

\ árod e hős atyja, hogy szived magzata 
Egy eleven halál?!
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Mihály 3 hó ref. torokgyík. — Klein ? zsidó 
halvaszülött fiú. — Bihari Piroska, 8 hó, ref. 
kanyaró, — Nagy János 11 hó ref. tüdőhurut, 

bzücs .Jakab Mihályné 84 é. ref. a^ylob
— Kiss Irén, 2 hó ref. bélhnrut, — Rácz 
Juliánná, 5 hó ref görcsök, — Bánvai József, 
17 hó ref vörheny, — Bakó István. 52 é. 
ref. tüdövész, — özv. Szűcs Istvánué, 85 é. 
ref. aggkór. — Buri János, 2 hó r. kath 
görcsök, — Kis Erzsébet, 20 é. ref. tüdö­
vész, — özv. Bányai Jánosné, 73 é. ref. tüdő- 
lob, — Gábor József, 49 é. ref. tüdővész. — 
Hevesi András, 3 hét ref. görcsök, — Tóth 
Zsuzsanna, 21/, é. evang. veres himlő, — özv. 
Szabó Jánosné, 78 é. ref. agyszélhüdés, — 
Kiss István, 5 hó ref görcsök. — Kónya Mi­
hály. 73 é. ref szervi szívbaj, — Szatmári 
Mihályné. 55 é. ref. agylob, — özv. Kiss Jó- 
zsefné, 89 é. ref. aggkór, — Nagy Lajos, I 
hó ref. veleszületett gyengeség. — Helmeczy ? 
ref halvaszülött fiú. — Sánta Jánosné, 32 é. 
ref. tüdővész. Elhunytak összes száma : 36. 
Ezek között 22 öt éven alóli gyermek van, 
tehát az elhunytaknak nagyobb fele

* A mi bálunk. A debreezéni független­
ségi kör folyó h 21-kén — azaz szombaton 
este — zártkörű tánczvigalmat rendez a Ko­
rona szálloda termeiben, melyre az előkészü 
letek még mindig nagyban folynak. A tapinta­
tos és ügybuzgó rendezőség mindent a legszé­
lesebb alapokra kiván fektetni, hogy az idei 
bál is méltó legyen múltjához. A meghívók 
már szétküldettek. Ha azonban valakinek té­
vedésből, vagy véletlenségböl meghívója nem 
kézbesittetett s arra igényt tart, legyen szives 
a függetlenségi kör helyiségében jelentkezni, 
hol kívánalma azonnal kielégítést nyer. E 
bálnak mindenkor Debreczen város törzspol­
gársága s tüzes szemű leányai alkották mag- 
vát. Polgártársak fel azért, fel a vigalomra ! 1 
A rendezőség.

* Öngyilkosság. Harsányi Mihály, 1140 
házszám alatt lakó timár, szombaton — saját 
lakásán — felakasztotta magát. Öng\ Okosságát 
csak ma vettek észre. Öngyilkosságának oka
— a mint gyanítják — az lehetett, hogy mint­
egy 2% hó előtt elválta feleségétől.

* A debr tornaegylet febr. 14-ére terve­
zett balját — tekintetve! a farsang rövidsé­
gére és a bálok gyors egymásutánjára — a 
jövő évre halasztja. A bál elnöke

* Jogakademiák. Hivatalos kimutatás je­
lent meg arról: hány hallgatója volt a hazai 
jogakadémiáknak a bezárult téli félévben Ti­
zenegy jogakadémiánk négy négy éves tanfo­
lyamán 766 itju képezte magát. L e g n é pe 
seb ba debreczeni ref. jogaka­
démia volt, 108 hallgatóval; 
legkevesebben (csak 45-e n) t a- 
uuitak az egri érseki jogaka- 
d é m í á n. Az állami jogakadémiákon sem 
volt nagy létszám, melyek közül a kassain~csak 
55 a gvórin 54 hallgató volt.

* Közjegyzői kamara A debreczeni 
kir. közjegyzői kamara részéről közhírré té­
tetik, hogy Bernáth Lajos huszti kir. közjegy­
ző a debreczeni kir. közjegyzői kamara 
fegyelmi bíróságának határozatával, állásától 
ideiglenesen fölfüggesztetett.

* A rossz tanulók ellenében a közoktatási 
miniszter szigorú rendeletet adott ki. — A

Mint sötét szirt alatt a fehér zuhatag — 
Ép oly roncsolt a lány,

Apja előtt lehull; vas térdihez szorul...
S zokog de szótalan ! —

A szemérem miatt nem talál szavakat .. 
De érti az apa .. .

Oroszlánként riad... éles kardot ragad ... 
S űzi indulata.

Boszuja rövid volt...Néhány vércsepp omolt 
Yisegrád asztalán . . .

S maga az ősz apa, összekoncoltatva 
Vérzett el hasztalan . . .

A várból szilaj mén sebes vágtatva mén ...
A nép közt ut nyila . . .

Mi utána port ver: hölgyünk a rémteher... 
Van-e istennyila?!

Folyt. köv.

Kiesikémnek.
Elmerengve hogyha visszanézek,
Lelkem a múlton pihen meg . . .
Játszik itt velem csodás igézet,
Távol bús romok pihennek.
Rég eloszlott álmaim ma újra 
Gyorsan szállnak át felettem .. . 
Életemben óh csak azt az egyet,
Azt a hütelent szerettem !

Hogy ha nyári este száll a tájra,
Vagy ha köd oorit be mindent,
Hold sugárba’ lelked árnya suttog 
S szellemed kínoz meg itt lent.
Messze voltam, jártam a világot 
Ah hiába ! — nem feledtem ... 
Életemben óh csak azt az egyet,
Azt a hütelent szerettem !

S most, midőn a szenvedések árja 
Már a partnak ád, — kiszállok, 
lm derült az ég, mosolyg a nap rám 
És előttem uj világot látok ... 1 
Ah ! hadd menjek én el, tán lelek még 
Más helyen szerelmet — itt nem ! 
Életemben óh csak azt az egyet,
Azt a hütelent szerettem !

középiskolákban ezentúl csak egyszer lehet 
ismételni egy osztályt ; a ki egymás után — 
kétszer megbukik, harmadszor már nem ve­
szik töl. Indokolásul a miniszter megjegyzi, 
hogy az ilyen tanulók semmiféle biztosítékot 
nem nyújtanak a tovább haladásra ; sőt 
tapasztalás szerint inkább rossz példát mu­
tatnak a tanulótársaknak. S különben is, a 
harmadszori fölvétel ellenkeznék a közép­
iskolai törvény szellemével

A kék foltok. Egy talyigás félholtra 
verte kint a tanyán feleségét. S az asszony 
neki ment a havas útnak a dermesztő hi­
degben s bejött a kapitányhoz panasz 
kodni.

— Szörnyű vér van benne, egyszer majd 
agyon csókol, máskor félholtra ver, — beszél 
az asszony az uráról — nem lehet egyiket se 
kiállni.

— Egyiket se? kérdi a kapitány.
— Egyiket se: se a csókját, se a 

verését.
— Hm. És miért ?
A menyecske a szájára mutat, aztán fel­

húzza a fényes selyem pruszlik ujját a göm­
bölyű karján.

— Mert, lássa, mind a kettőnek kék 
foltja vau.

— Csakugyan ott voltak a kék foltok a 
menyecske száján, kövér, piros álián s a 
karján.

A menyecske aztán írásba foglaltatta, 
hogy egy perczig se él tovább a harapós em­
berrel s a kérése, hogy a kapitány ur ossza 
szét köztük a vagyont. . . .

S igy kezdetét vette a válópör.
* Nagy lopás. Szepessy Gyuláné szül. 

Szepessy Jolán, hajdúnánási földbirtokosnönek 
a „Budapest“ szálló II emelet 17. sz. a. la­
kását tegnap valaki álkulcscsal felnyitotta és 
több ezer forint értékű tárgyakat lopott el.

* A tót és az olasz Miso Mikroan és 
Agostinó Ridelgi megjelennek a kapitány 
előtt.

A tálján dühös, hogy miért háborgatták, 
minek kellett neki ide feljönnie Fekete sze­
mei villogtak és hosszú, fekete bajuszát 
rágja.

Misonak szép vöröses pírban ég az ar- 
cza. Miso valahol beszedett egy kis pálinkát. 
Nincs egy helyen nyugta és sikárolja a bocs- 
koros lábával a padlót

Aztán elkezd beszélni.
— En ’ekezdem faragom késvei fakanal 

. . . ale, hogy is. ..
Miso gondolkozik és megfogja azt, a mi­

je nincsen. (Tudniillik orra nincsen, mert 
pisze.) Addig aztán belevág a makarónis :

— Tékntetes kopitáni, női siamo . . .
— En mondom . késvei fakanal ! — vág 

bele mérgesen Mikroan. — En beszel 1 En 
otthonban ’ekezdem faragom késvei fakanal, 
akar gyun italjan, ezt mongya nekem : . . . 
ale, hogy . . .

Az „italjan“ haragba jön. Újra oda­
kiált :

— Női siamo !
I)é nem engedi kibeszélni Miso :
— Ed hoszu fakanal, lehet viz kavarni 

tálbo ! Gyun italjan elveszi enyim palinko. — 
Te, te Húrban !

És te kis bohó, kinek szemében 
Csillogó sugárt találtam ;
A ki felderitéd lelkem éjét :
Légy velem majd a halálban I . . .
Akkor a végperezbe" mondom el majd 
Más ne hallja, csak mi ketten : 
Életemben óh csak azt az egyet,
Azt a hütelent szerettem !

Nem ! Hisz’ igy nem halhatok meg, érzem. 
Szép szemed sugára éltet. . . !
Oh szeretsz-e ? Felcserélem-é még 
Üdvvel ezt a kínos éltet ? !
Szív a szivén, ajkainkon a csók, 
Mondhatom hát önfeledten :
Életembe' nem csak azt a csalfát,
Óh ! egy hű lányt is szerettem !

tíóldisnr Kálmán.

REJTELMEK.
— Regény.—
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K'ófalu lakói.
— Elég rosszul teszi, — mormogá János, 

— pedig még egyik se olyan öreg.
— Nem tudjuk mi az ö dolgaikat barátom, 

ne is beszeljünk arról, majd ha a gyerekek 
megnőnek Anna és az én kis gazdám, ezek 
lehetnek férj és feleség.

— Az isten úgyse ! — kiáltott János, — 
a má’ bizony úgy lesz, eszem a lelkit ezek­
nek a kedves gyerekeknek, látod, hogy a te 
eszed, öregem, tovább ér, aztán úgy szeret ez 
a kis László urfi engem, ha elbeszélem nékik 
huszár dolgaim, ő legszívesebben halgatja, 
Sándorba s a kis Anna régen elaludtak, ő 
még akkor is kér, hogy meséljek.

Ezt az Isten is magyarhuszárnak terem­
tette.

így beszélgetett a két mindenes mig 
gazdáik között csaknem ilyenforma társalgás 
folyt le............

A kis fiuk már elérték tizenkettedik évü­
ket s Anna kilencz éves volt; — egy nyári 
délután Zsolnai Czarnewszkinéval sétált a 
kertben bizalmasan beszélgetve.

Gyülőletteljesen néz végig az olaszon. 
Agossiuó Ridelgi nevet, s tömött fekete ba­
jusza alul fekete fogsor villan elő.

— Sag nevese ! — fakad ki végtelen 
dühvei Mikroan. — Huvá teted palinko ?

A tálján mutatja, hogy megitta. Nyel rá 
egy nagyot, Misot elönti a vér, a szemei lá­
zas tűzben égnek.

i Ao ! Torkodba lefele ? Kel neked 
más becsiletes ember palinko ? Te megiszol 
más palinko ? En lecsuk tlak tömlöcbe, etven 
esztendő kapsz !

Agostino Ridelgi benyúl a kapátzsebbe 
és kotorász ott Bizonyos idő múlva előkerül 
onnan a keze ökölbe fogva. Odamutatja azt 
Misonak. Ez fölnad :

— Mit ? Még fenyegetői ? Ale, pan vel- 
komozsni . . .

De a barna, erős ököl szétnyílik és a 
nagy széles tenyéren ott csillog fényeskedve 
öt ezüst hatos. Tündökölnek kihivólag. Mint a 
hogy ez már szokásuk az ezüst hatosoknak. 
Mikroan rájuk sandít és az arcza haragvó fel­
hőiből egypár darab elül.

— Xno ? Nye ?
Az olasz, ez a csupa galantuomo ember, 

odasug neki valami. Mikroan, a haragos vad­
állat elkapja a fejét hirtelen és felkiált :

— Depe ?
— Si !
— Huj !
Es szépen egymáshoz férkőzvén, boldo­

gan néznek egymásra. Miso Mikroan. a hara­
gos kvokodilus, visszavonja a panaszt, az olasz 
beszél valamit, a mit lehetetlenség megérteni 
és elmennek ök ketten, mintha soha ott sem 
lettek volna.

Mindez délelőtt történt, mikor dara szi­
tált, az ég komor és szürke volt és a tüzoltó- 
főparancsnoknak fájt a kificzamodott lába

Délután aztán, a hogy keriilök-fordulok 
az indóház körében jön veíein szemközt a Miso 
Mikroan és Agostino Ridelgi.

A tót megoldott tüszőjében két lapos 
üvegben az életital Az olasz a kopott bársony 
zsebében tartogatja ugyanezt. Miso énekel, 
hogy — Hej. huj didldum. hej, huj, didldum, 
a minek a végét Ridelgi tolója ki szépen, 
hogy : Evviva Iá Nation giroletta. Miso ka­
szál a lábával, az olasz pedig előre bukdos.

Ezután Miso leült a földre, hóból csi­
nált egy gömböt és arra ráfogta, hogy az 
dinnye. Ez a fölfedezés annyira meghatotta az 
olaszt, hogy ő is leült előszedte a kését és 
kanyaritott magának egy szép szeletet a 
dinnyéből.

Azután ettek és énekeltek
* Az elmaradt posta — A következő 

nyilatkozatot vettük :
Tekintetes szerkesztő ur !

Engedje meg, hogy becses lapja tegnapi 
számában megjelent „Az elszigetelt Debreczen“ 
feliratú közleményben személyemre vonatkozólag 
tett megjegyzés helyreigazításául felemlíthessem, 
hogy a vasúti közlekedés fenakadásáhól szár­
mazott postai rendetlenségek megszüntetése 
nem az én. hanem a helybeli postahivatal 
főnökének érdeme, ki ez alkalomból is időt 
es fáradságot nem kiméivé, a közönség érde­
kében mindazon intézkedéseket ideje korán és

— Lássa édes barátom, mondá az öz­
vegy, — hogy elhallgat a világ nyelve, ön fi­
gyelmeztetett engem, hogy rólunk nagyon so­
kat beszélnek, s felajánlá, hogy látogatásaival 
felhagy. Mért tette volna ezt ?

Mi becsüljük egymást, nincs köztünk 
semmi olyan, miért pirulnunk kellene. Volt-e 
valaha szerelemről szó köztünk ? Ugy-é, nem ? 
Szivünk a szerelem be van zárulva örökre 
élünk gyermekeinkért. És mit vétett az elle­
nünk szállongó hir, engem nem ösmer senki, 
tetteimről nem tartozom számolni senkinek, s 
lássa, már elhallgattak

— Igaz. — mondá Zsolnai, — s le­
gyen meggyőződve kedves Katalin, — ez volt 
az özvegy kereszt neve, — hogy mélyebb 
vonzalmat, tiszteletet érzek ön iránt, mint a 
szerelem, s én legkevésbé törődtem a vé­
lünk bajlödókkal, de mégis bántott, hogy 
az ön magasztos lelkét felfogni nem voltak 
képesek.

— Ej 1 hagyjuk ezt, barátom, itt vannak 
gyermekeink, mi már csak ó bennek ólünk, 
s ha isten is úgy akarja ő általuk fogjuk ma- 
guokat összekötni.

— Legfőbb vágyam lenne, hogy leányo­
mat László venné nőül, ha ez időt elénk.

— E tekintetben nézeteink megegyeznek 
— mondá az özvegy — a jövő Isten kezében 
vau, de én hiszem, hogy a mostani gyermek 
barátság szerelemmé fog kifejlődni, sokszor 
nevetem őket, mily figyelmes fiam a kis Anna 
iránt, hogy sok igazi udvarló tanulhatna tőle, 
s már most is kis feleségének hívja e kedves 
gyermeket.

— Az idő mindent elhoz, asszonyom, de 
nékem más határozatom volna, ha megegyez 
nék az ön nézetével-

— Haljuk, barátom.
— Én nem vagyok barátja a házi neve­

lésnek, s szeretném, ha fiam és László is va­
lamely nyilvános tanintézetbe lépnének, mert 
nem fog ártani, ha a gyermekek kissé távol 
tőlünk, más körhöz is s okni fognak.

Czarnewszkiné gondolkozott kissé, de át­
látva, hogy Zsolnai helyesen gondolkozik, ő is 
osztá a nézetét.

(Folyt, köv.)

a legnagyobb pontossággal megtette, melyek 
hatáskörén belől általa megtehetők valának.

Debreczen, 1888 január I7-én.
Dr. Király Ferenci 

közgazdasági előadó.
Igen sajnáljuk, hogy a postának a vonat­

elmaradások alatt tanúsított magaviseleté fe­
lől egészen más nézetben vagyunk, mert az, 
a mennyiben mi tapasztaltuk, kritikán aluli volt.

Farsang. Vettük a következő báli meg­
hívót : A debreczeni „Iparos ifjúság önképzó- 
és betegsegélyző-egvlete“ 1888. évi február 
5-cn vasárnap a „Korona“ vendéglő termeiben 
saját pénztára és betegsegélyezési alapja ja­
vára saját dalkörének közreműködése mellett 
zártkörű tánczvigalmat rendez. — Belépti-dij 
személyenként 1 frt. Család-jegy 3 személyre 
2 frt. Kezdete 9 órakor. Belépti jegyek e 
meghívó előmutatása mellett előre válthatók, 
az egylet várad-utezai helyiségében, Huber 
József. Szedlák József és Lőrincsák László 
urak üzleteiben, a vigalom napján a pénztár­
nál. F-lülfizetések köszönettel fogadtatnak s 
hirlapilag nyugtáztatnak Ételek és italok ki­
szolgálásáról a jó hirü vendéglős fog gondos 
kodni. Zenész Rácz Károly zenetársulata. A 
rendezőség

* Halálozás. B r i s c li a Gyula keres­
kedőt szombaton szélhüdés érte, ennek követ­
keztében elhunyt. Temetése ma ment végbe. 
Béke hamvaira!

* Ingatlanom forgalma a debr. kir. tvszék 
telekkönyvi osztályánál f. 1888. jan. 7-től 14~ig. 
Nyőste István és neje Ménes Erzsébet veszik 
Nagy Gusztávné Szántay Berta újkerti szőllőjét 
450 írtért. Gréh Mihály és neje Nagy Róza 
veszik Filótás Dániel és neje Szombati Juliánná 
tóczós kerti szőllőjét 1100 írtért. Csontos De­
ter és neje Kovács Zsuzsanna veszik Kovács 
Péter és neje Nagy Zsuzsámra ondódi szántó 
földét és halápi két boglyás kaszállóját át­
ruházás eziinen 800 írtért. Jóga István és neje 
Lós Zsuzsánna veszik Erdős Jánosné Hatvani 
Juliánná csapó kerti szőllőjét 265 Írtért. Tö­
rök Sándor veszi Szilágyi Juliánná ház és uj- 
osztásu szántó földe fele részét ajándék czimen 
425 írtért. Nagy Paulina veszi Drucker Mór 
ujosztásu szántó földét 100 írtért. Varga La­
jos és neje Vetéssy Ida veszik Gulyás Lajos 
és neje Vetéssy Róza ház és ondódi szántó 
földe egy részét 800 frtért. Rápolti Sándor és 
neje Ignácz Zsuzsánna veszik Rentka János 
és neje Dohrodzsi Mária házát 1300 frtért. Sze­
keres Gábor és neje Kovács Erzsébet veszik 
özv. Bőr Ferenczné Kis Juliánná házát uj osz­
tású földével 1100 frtért.

* Helyreigazításul. — A kereskedelmi 
akadémián rendezendő önkéntes előkészítő 
tanfolyamra nézve ki kell jelentenem, hogy az 
nem az akadémia által, hanem a tanári kar 
privát yálllalkozása folytán rendeztetik; az 
akadémiát fentartó kereskedő társulat annyi­
ból járul hozzá, hogy e c z é 1 r a az 
iskola helyiségeit és tanszereit esetleg áten­
gedni fogja. A kereskedő társulat elnöke : Zá- 
dor Lajos.

* Tánczvigalom. A kőműves ifjúság 
bálja, mely f. hó 8-án tartatott meg a „Ko- 
roná“ ban igen jól sikerült, a mit az is bi­
zonyít, hogy a négyeseket 40 pár tánczolta. 
Felülfizettek: Csapó Ferencz építész ur 7 
frt. 30 krt, Horváth János építész ur 5 frt 
60 krt.

* Eljegyzés. Orosz László dorogi hiva­
talnok eljegyezte városunkból Barna Anna 
kisasszonyt. Áldás a szép frigyre !

* Köszönetnyilvánítás. A folyó hó 5-én 
tartott „jogász-bál“ alkalmával tett felültize- 
tésekhez újabban hozzájárulni szívesek voltak : 
Főtiszt, és méltóságos Révész Bálint ev. ref. 
püspök ur 10 frttal és tek. Szilágyi Károly 
ügyvéd ur 5 frttal. — Fogadják adományaik­
ért a bál rendező bizottságának a debreczeni 
„joghallgatók segítő egyesülete“ és „jogász 
önképző kör“ nevében kifejezett há'ás köszö­
netét. Debreczen, 1888. jan. 15-én. Nagy 
László bálbizottsági pénztárnok.

xTartós gyógysiker. Fájda.mas 
csuznál a derék testrészek és a forgó köszvé 
nyes bántalmaioál a M o 1 1-fé ie franczia 
bor szeszes sóval való bedörzsölés 
sikerrel használtatik. Egy üveg ára 80 kr. 
Szétkü dés naponta utánvétellel Moll A. 
gyógyszerész és cs. kir, udv. szalii’ó által 
Bécs, I. Tuchlanban 9. Vidéki gyógyszertárak­
ban és anyagkereskedésekben határozottan 
M o 11 - féle készítmény kérendő az ő gyári 
jelvényével és aláírásával. 6.

Apró cseprSr
Az antiszemitizmus fogalma.
Egy zsidó szemrehányásokat tesz keresz­

tény szomszédjának antiszemitizmusa miatt
— Aztán honnan gondolja maga azt 

Áron, hogy én antiszemita vagyok ? kérdi a 
szomszéd. .

— Azt én biztosan thodok, hodj kigyei- 
med edj anthiszemitó a zsidókra. De azt is 
thodjon meg, hodj én is anthiszemitó vadjok 
a khürősztényekre.

Becsületet vagy becstelenséget szerez az 
ember magának ama kör által, melyet magának 
választ.______________________ TALMUD, 314r

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Holnap, szerdán, 1888 január 18-án, 
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Hajduvármegyének 1888 évi feb­
ruár havi rendes közgyűlésén az árva- 
széki megüresedett második ülnöki állás, 
mely évi egyezer (1000) forint fizetés és 
háromszáz (300) forint lakbérből álló 
javadalmazással van összekötve, — va 
lamint az ezen állás betöltése foly tán 
esetleg megüresedendő állás vagy adá­
sok fognak választás utján betöitetni.

Az ezen hivatali állásra pályázni 
óhajtók felavatnak, hogy kellőleg felsze­
relt pilyázati kérvényeiket hozzám 
mint a kijelölő bizottság elnökéhez 1888- 
ik évi február hó ötödik (5) napjáig 
annyival inkább benyújtsák, mert később 
beérkező pályázati kérvények tekintetbe

vétetni nem fognak.
Debreczen, 1887. decz. hó 27-én.

Gróf Dégeníeld József.

Qx , I közös hadügyminisztérium 3. oszt. 1887. évi deczem-
ÖQ A 0* K. kOZOS Ilduuy lOOü miíreviu-ttól   ÍUUIUS
ta n -,. A 30.V2 s7í<uiu rei delete folytan 1888. máiczm^oi j
dso " 1 j , -L /I 05 tó kerül élelmezés és haszonvevés w**
éh végéig' fz ezrf létu b|lSló feltételek mellett, mint az, a m. k.
m Ärt hogy » lovak évenként jg

cTak egyszer, öLzel, 3 hét. fegyvergyakorlatra lnvatna be^ gj
Erén lovaknak életkora nem leend öt^even ^ J™ jg 

nyolca éven letol - » k, leaznek vala.ztva u„y, hogy 
„mgánhMználati czéloknak teljesen megfeleljenek.

1 \zon ló-tulajdonos urak, kik ilyen lovakat óhajtanak és k
vagyon biztosítékot nyújtanak, szíveskedjenek ezen óhajokat

1888. február 5-éig
Ä kívántatik, irásbeüleg az ezred parancsnokságának tudtára adu .

A lovak végleges átadása, illetőleg a későbbre való előjegyzés g 
felől, a jelentkező ló-tuh.jdonos urak idejekorán értemttetni fognak.

L tíz *
m

, Tavaszi 
gyógyítás.

. Nyári 
gyógyítás.

^ Őszi 
gyógyítás

Téli 
gyógyítás

lisyim

a. . 1 1 líjjha minden dobozon a gyár-Csak akkor valódi, jegJ egy sas és moll
-------- ------—---------------------- sokszorosított czége .átható.

Gyors gcó^yhatás makacs gyomor- és altestbajok, 
nyomorgóra, ' uydik. gyomorégés, májbajok vértolulás, 
aranyér és a legkül. nféiebb női betegségeknél Egy erede­
ti doboz használati utasítással 1 frt
Raktárak az ország minden nevezetesebb . yógyszertaraibsn.
MOLL A. ovógyszeresz cs. kir. udvari szállító. Bécs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 d, hoznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. úrhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Aeidiitzporai 
igen jó halast gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s min­
denkorra és szívélyes „Isten tizesse meg“-et mondok ér­
te ; ezek a gyomrot jóvá és sőt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Stelnko I'án. F. lelkész Hounetschl»g-bau.

A
Debreczen, 1888. január 10.

cs. k. 15. sz. gröí Pälffy-huszärezred 

parancs!
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Minden ba^ouió készitmé- 
nvi kkel szemben előnybenkell 
részesíteni ezen labdacsokat 

men; esek minden árta mas 
anyagtól, a legnagyobb eted 
méD}Dje felhasználva az al- 
esti szervek betegségeinél, 

könnyen hashajtók és vértisz- 
titok ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egeszen 
ártatlanabb

Károly g

M . 1 1 1 , j • ha minden üveg MOLL A.
QSdK ZtJK-KOr VftiOCll^ védjegyét és aláírását viseli.

Bedórzsölesül sikeres használat köszvént , csuz, min­
dennemű testfájdalmak és bénulásnál ; borogatás alakjában 
minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásoknál. Bel­
sőleg vízzel vegyítve bit teleti roszullét, hányás, kolika és 
hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. 0. é. 
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és 

anyag kereskedéseiben.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, 

Stadt Tuchlauben 9.
Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs. 
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, 
mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornéi, lelkész Michoiup-ban

Raktárak Debreczenben : Gölt Nándor, Dr. Rotschnek V. Emil, Tamássy 
gvógyszertáraii-ban, Gerét i Füiöp é S/epe sy Antal kereskedokné .

, Legjobb 
bedörzsölő­

szer
kösz vény 

esuz
és minden

. meghűlési 
betegségek 

ellen.

ieküzdeci, a legtöbb betegségeknek e biztos forrását, a czukrázatok alakja miatt 
még gy.-nnekek is szívesen veszik. — Éten labdacsok egy igen megtisztelő bizo­
nyítványt nyert, udvari tanácsos Pitha tanártól lettek kitümetve.

jpy Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy henger, mely 8 do­
bozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, ára csak 1 f. 0. é.

f Minden doboz, a melyen e czég : gyógyszertár „zum heiligen 
W V AU • Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen figyelni kell, hogy 
' _ ^^5, ne egy ros-z, semmi eredményt nem biró, de épenséggM

ártalmas készítményt kapjaork. Katáiozottan kell kérni; 
‘ J .■“vaA Neustein-fé e Eizsébet labdacsokat; ezek a borítékon és

használati utasításon az itt Iái ha tó aláírással el vannak 
látva. — Főraktár : Bégben Apotheke „zum heiligen Le­

opold“ des Neusteiu Pb., Belváros, Ecke der Planken und Spiege gas-e. Rak- 
ár, Debreczeiben Rothschnek V. Emil és Göltl Nándor urak gyógyszertára ban.
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Debreczen, 1888, Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.
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Helyben és p- j 

Egy Srre • ■
Fél évre 
Negyed évre .

Kgyr* M raj
A lap
den kötler^éoy . \|utc7.H,l564. "lau 
h*T — a «serken 

mentve kfii|

Előfizethetni TBLEODl g C8ATHY KAI
ker«sku'iehCoeu é \ 
Isiben Ki; A 81 
oyotniá éban a a d

Közli
(K. B )l

tél oly szokj 
köszöntött 
sora óta nei 
ta gadhat la.i.l 
futások ellel 
zés, de eu] 
bad azon 
hogy ország 
vasúti és pc 

Ma máj 
ban élünk, 
közélet oly 
gos pénzt kj 
fentartására 
kát hoz. ésl 
moltalansága 
következtébe] 
dúltak napj| 
szór gúnyolt 
tek volna re 

Azt
járás egy-kej 
dést, de 
mizériák fd 
az intéző 
— első 8v| 
munka és 
a ki rövid 
tóttá s bj 
allitott ki 
inetleu azot 
".éktelen mj 
Iáit.

Ezen 
nevezését 
fogadták, 
kosságot kí 
a nagy köz 
.-.arékoskodt 
ügy nem pil 
uem országi 
rékosság.

1 zeresen mj 
:atta a máj 
ialnokokat. 
íme — na 
.lény lei. h| 

arezot vallj 
Hogy 

szenvedett 
kozott kői

A „3SB

Ke
(Irta és a deli 

tolt eH

Seb 
olvasott!) 1 
sorsa Zách 
több mondj 
erőt a kifejj 
vonuló esíiin 
Ilyet írni bd 
s talán nem 
emelni, ha j 
szépségének 

lvh&tn 
vábbra, — 
azt elértnek 
érden"“'’* részvétét j 
dalolt oly

A ridj 
kibékült v< 

Továbl 
A les 

megadják -j 
kell adni

Időre] 
n á 1* líorb- 
De az ó élj 
illik úgy 
Terézé.

De m 
fogom iga 
joggal emli


